

定安法律援助给力 仲裁执行案尘埃落定

林凤玉

1月11日上午九点,王立庆等下岗职工代表从定安县人民法院执行员韩卫东手中拿到了29名同事被拖欠近2年的经济补偿金的银行卡,万分欣喜。

记者了解到,这是一起仲裁执行案件。原中海饲料有限公司29名下岗职工与单位劳动争议纠纷一案已于2011年5月底获得仲裁裁决书,但被执行人用人单位却一直未向劳动者缴纳双方劳动关系存续期间的各项社会保险费与一次性经济补偿金等费用。

无奈之下,王立庆等29名下岗职工提出申请执行裁定书。

韩卫东执行员介绍,这是他来定安县人民法院工作这些年来,劳动仲裁执结涉及金额最大、人数最多的案件。县人民法院党组书记李静云亲自过问该案,院方向被执行人也送达了执行通知书,但被执行人却未能在法院通知限定的期限

内自动履行义务。对此,院执行局抽调精干力量,采取了查询、查封等一系列强制措施。

同时,在案件的执行过程中,县人社局党组高度重视,部署县地税局社会保险费征缴局的工作人员依法核定,县法律援助处的工作人员也积极予以配合,经过多部门的协作,这起定安县人民法院近年来劳动争议涉及金额较大、人数较多的仲裁案件终于执行到位。

当日上午,三四个下岗职工代表将写有“秉公执法,为公为民”的锦旗送到了定安县人民法院。农民工代表陈绵鹏把锦旗递给冯飞副院长,连连道谢,喜悦之情溢于言表。王立庆感慨地对记者说:“现在终于可以过一个踏实年了。”王立庆等29名农民工劳动争议纠纷一案终于尘埃落定,彰显了法律的威严,弘扬了法律精神。



当事人给法院赠送锦旗。林凤玉 摄

单位或个人委托单纯存档收费降低

每人每份每月3元

李召君

1月15日,记者从定安县人才交流服务中心获悉,自2013年1月1日起,定安调整降低人事关系及档案保管费标准:定安单位或个人委托单纯存档收费由原先每人每份每月5元降低为每人每份每月3元。

根据海南省物价局、海南省财政厅转发的国家发改委、财政部关于降低部分行政事业性收费标准的有关规定,按照不高于国

家规定标准的原则,海南省重新核定人事关系及档案保管(含替办转正定级、确定工龄、调整工资、户口入户、代报职称、发展党员等一系列服务及表格)收费标准为:海南省就业局收取的个人委托保管人事关系及档案费,由现行每人每年240元降低为每份每月10元,单位委托保管人事关系及档案费,由现行每人每年

240元降低为每份每月12元;各市县劳动就业管理机构收取的个人或单位委托保管人事关系及档案费,由每人每年120元调整为每份每月10元;单位或个人委托单纯存档收费,由现行每人每年60元降低为每份每月3元。三年后自动取消。其它项目降低收费标准的有关规定按照发改价格(2012)3882号有关文件执行。

定安各中小学1月26日起放假

陈飞

1月7日,记者从县教育局获悉,定安县小学从1月26日、中学从2月2日开始放寒假。在假期,高三年级如为适应高考,可征得学生、家长同意,并由教育行政部门批准进行适当时间的补课,其它年级一律不得补课、办班。省教育厅将对此进行抽查。

根据要求,各中小学校要在放假前对学生开展一次安全专题教育活动,让学生知晓国家和地方有关燃放烟花爆竹的具体规定,增强自我保护意识和应对技能,谨防和杜绝各类安全事故的

发生。各中小学校要提醒家长假期和春节期间要加强对孩子的管理,尽量不要把年龄较小的孩子单独留在家中或让其单独外出购物、游玩或燃放爆竹。要提醒家长正确对待孩子的考试成绩,并加强与孩子的沟通,对孩子进行积极的心理疏导,使孩子愉快、轻松地度过假期。各中小学校在放寒假期间,要严格执行学校安全事故报告制度,落实值班制度,确保校园校产安全。

各中小学校要和家长密切配合,共同努力,教育学生在寒假期间,不去营业性歌舞厅、游戏机

房、营业性网吧等不适宜中小学生进入的场所,不参与赌博和封建迷信活动。有条件的学校和各市县青少年校外活动中心应坚持公益性原则,将文体设施、图书馆(室)等向学生开放,以丰富学生的假期生活。春节期间,各地教育行政部门和各中小学校要组织形式多样的教师慰问活动,积极为离退休和困难家庭教职工排忧解难,让所有教职工度过一个欢乐、祥和的春节。

据了解,定安中小学下学期报名注册时间为2月25-26日,正式上课时间为2月27日。

定安发放春节补贴

1.791万名困难群众获358.59万元“红包”

陈飞 邢小康

近日,记者从定安县民政局了解到,定安县为17910名城乡困难群众发放2013年春节节日补贴。此次补贴城乡低保对象、农村五保对象、优抚对象和二类孤儿对象按每人200元,一类孤儿对象按每人300元,复员回乡干部每人按350元标准发放,将于本月底之前发放完毕。

根据《中共海南省委办公厅、

海南省人民政府办公厅关于做好2013年元旦、春节期间有关工作的通知》(琼厅字[2012]78号)文件精神,定安县共补贴城乡困难群众17910人,补贴金额358.59万元。其中农村低保对象8795人,补贴资金175.9万元;城市低保对象4758人,补贴资金95.16万元;五保对象2802人,补贴资金56.04万元;县重点优抚对象

1325人,补贴资金26.5万元;一类孤儿对象30人,补贴资金9000元;二类孤儿对象194人,补贴资金3.88万元;复员回乡干部6人,补贴资金2100元。

据了解,此次节日补贴通过“一卡通”方式直接发放到困难群众手中,切实保障困难群众的基本生活,让困难群众感受到党和政府的温暖,度过一个欢乐祥和的春节。

春节将至年货迎来热卖 网购年货成为新时尚

梁绮艳

还有不到一个月的时间就到春节了。1月15日,记者走访定安市场发现,各大超市早已布置了年货专区,同时启动了铺天盖地的年货促销活动,团购、电话预订等方式让市民置办年货更加省钱省心。

传统食品“涨声响起”

记者走访超市发现,核桃、松子、杏仁、瓜子、糖果等传统食品深受市民喜爱,但价格出现上涨,平均涨幅约一成。“这个牌子的野生核桃仁比去年贵了好几块。”正在选购年货的市民林阿姨指着该产品说。

多家超市工作人员表示,临近春节,还是传统食品卖得最好,如腊味、炒货、干果等,而糖果也是高人气商品。

记者在卖场看到,昨日既非节假日,也不是双休日,但客流量却有明显增幅。“今年市民购买年货的时间比往年要提早很多,还有大半年的时间,很多市民已经开始准备年货了。”某超市负责人告诉记者,根据往年的经验,年前的10天内将是年货销售的最高峰。

健康食品成送礼首选

记者在百佳汇、天安等超市看见,健康型食品成为送礼首选,例如橄榄油、大米、牛奶等。据了解,不少企事业单位和

公司在发年终福利时,食用油和大米是首选。一位超市食用油负责人表示,大多数的企事业单位和公司在选购福利油和米时注重品牌质量超过对价格的关注,属于团购,价格上反而更有优势。

同等毫升的油,橄榄油的價格至少是普通油的两倍,但依然有不少市民前来选购。“橄榄油口味好,绿色环保。”市民叶小姐表示,很适合送礼或者自用。

网购深受年轻人喜爱

今年兴起的网购年货,深受现在年轻人的追捧。今年不少年货价格都出现了上涨,有些炒货的价格甚至比去年上涨了一到两成。一些市民为了省钱和方便,选择提前在网上团购预订各类年货,主要是核桃、杏仁、牛肉、速冻食品等。

在网上一家店铺,超市卖50元一斤的杏仁只需45元就可以买到,到达一定金额,还可以包邮。记者注意到该杏仁的月销量到达了一万多件。网上购买既便宜又方便,这是不少市民选择网上买年货的理由。市民王女士表示,每到年关,各大超市都挤满了购买年货的市民,结账台前总是排起长龙。这么冷的天,在网上团购就非常方便,宅在家里动动电脑就可以了。

定安工商局查获假冒“海岛”水泥166吨

近日,在开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动中,定安县工商局查获海南某环保材料有限公司生产假冒“海岛”水泥166吨,包装袋5000个,案值49万元,罚款6万元。

由于案值较大,定安工商局

对此案极为重视,主要领导亲自主持案情分析会,听取办案组的汇报,并决定对海南某环保材料有限公司侵犯“海岛”注册商标专用权行为依法进行处罚。目前已结案,6万元罚款已上缴国库。(定安县工商局)